

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy hónap . . . 60 K Félévre . . . 340 K
Negyedév. e. . . 170 K Egész évre . . . 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hetfé kivétellel minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

A titkos irányító kéz

A rómaiakkal és görögökkel a mindenütt-jelenválóság dolgában vetélkedett a zsidóság. El hírhedtté vált engedékenyen szívós nép mint a mai korban, épen úgy a régi világban is otthon volt mindenütt és sehol, hatalmas volt mindenütt és sehol. Milyen nagy számmal laktak még magában Rómában is úgy a köztársaság idejében, mint a császárság megalakulásakor és hogy milyen faji bensőséggel tartottak össze már ebben az időben is, mutatja a közismeretté vált megegyezés, mely szerint veszedelmes dolog bármelyik helytartóra, ha a tartományában lakó zsidókat megbántja, mert biztos lehet benne, hogy hazatértekor a főváros eszéleke fűtytyökkel fogadja majd...

...A zsidó, kit a természet nem ajándékozott meg a politikai szervező képességgel s aki az állam irányában többnyire közönyös magatartást tanúsít, mindenütt nyomon követte a hódító rómaiakat s a római kereskedőn kívül a tőke mindenütt a zsidó kereskedő zsebében folyt össze. Az óvilágban is hatékony kövása volt a világpolgárságnak és a nemzeti dekompozíciónak.

Ez a kép, amelyet kiragadtunk azon jellemvonások közül, melyekkel a Krisztus születésének századját jellemzi a nagy író, azóta ezer változatban újult meg és még mindig új meg új formában jelentkeznek. A népvándorlás elpusztította a legerősebb államalakulatot, a nagy római birodalmat; a nagy erős népeket szórt széllyel és semmisített meg, a zsidók ellenben kitalálták a módját, hogy a rendkívüli idők szörnyű zavarait miképen értékesítsék a maguk javára.

A középkort szeretik úgy tüntetni fel, mint a melyik az ő számukra csak borzalmas szenvedéseknek ideje volt. De épen megfordítva áll a dolog. A középkor vallásos és költői áhitata a hit eszményei, szeme a lovagi erények, egész vágyódása a Grál monda hősei felé fordult és mitsem törődött a társadalmi élet jelenségek pragmatikus elenzésével. Nem a középkor volt sötét, hanem nekik volt alkalmuk teljes észrevételenségben dolgozni és gyarapodni, amint hogy a mai európai államokat csakugyan ebben a korban lepték el. A nagy vallásos háborúk szomorú ellentétéből nemcsak hasznot tudtak húzni, hanem szították, sőt elmergesítették ezeket az ellentéteket.

A nagy forradalomban általában az újkor forradalmakban való gyakys, de sokaig észre nem vett szerepükre csak napjainkban derül mind nagyobb és nagyobb világosság. A szocializmust, amely a kapitalisztikus termelés első időszakában a munkásság példátlan kiuzsorázásának ellenszerekepeu születik meg, s a

melynek ma is csak ez a mítosza adja meg a létjogosultságot, eltérítették eredeti irányától: a hit és haza, a nemzet és egyház ellen fordítottak, sőt valósággal befogták a nagytőke szolgálatába. Hogy Orosz-, Magyar és Németországban a nemzeti lezüllesztésnek a zsidóság volt a motorja, azt mindenki tudja.

Mindezek a soha jóvá nem tehető csemények és emlékek miért utolnak most fel olyan erővel? Budapestben a nem is nagyon titkoltan kommunista irányt vett szocialista tömeg nagy tüntetést rendezett a drágaság ellen.

És tüntettek, nem azok ellen, akik elsősorban okozták a drágaságot és akik éhezni milliók szenvedéséből híztak fel, hanem tüntettek a kormány ellen, mely emberfeletti küzdelmet folytat az ország és a nép külső és belső ellenségeivel. A tüntető gyűlésen Propper képviselő urnak a nemzetgyűlésen a kormány, a nemzeti társadalom és állami rend ellen elhangzott szóradatát nagy öblös szájakban megfogartva tovább kiabáltak. Azután az ő jogrendjüknek megfelelően utcai zajongást rendeztek, internacionálét énekeltek, befejezésül pedig durván bántalmaztak néhány mitsen sejtő embert, akinek egyéb büne sem volt, mint-

hogy épen utjukba akadt és egy, lelketől és nemzeti érzésétől merőben idegen éneknek azt a külső tiszteletet, amely csak a vallásos jellegű himnuszokat illeti meg, vonatkozott megadni. Bizony bizony a római korban még csak kifűtyöltették a tömeggel azt, ki bántotta őket, most azt hiszik, elérkezett az idő, mikor beverhetik a fejét annak, aki nem bántotta őket, csak épen nem üvöltött velük.

A rombolás, a lezüllesztés mesterei ismét megkezdtek áldatlan munkájukat, ott, ahol néhány évvel ezelőtt abban hagyni kényszerültek.

Ne veszekedjünk, keresztyén magyar testvéreim! A veszély közös. Réseen legyünk.

Vajjon ha Propper és nem Propper képviselő és nem képviselő ur nem gondoskodik e nagyon jellemző folyamat előkészítéséről, megtörténhetett volna-e ilyesmi a kommunizmus bukása után három év múlva: Hiszen az országterülete még szét-darabolva fekszik, pedig a külföld közvéleményét is kezdi már áthatni az a tudat, hogy Magyarország csak a maga területi épségében életképes és semmi más módon nem! Még a Mordechai-Marx féle receptek szerint végzett kuruzslások árán sem...

az ország baját, azonban ha úgy tárjuk fel azokat, hogy azok a sebek még jobban sajognak, ezzel csupán az országnak ártunk, mert meggátoljuk a nyugalom légkörének bekövetkezését. Pénzügyi politikánkkal foglalkozva, esatlakozik Nagy Emil pénzügyi felfogásához.

A pénzügyminiszter expozéjában nem látja a gyümölcsöző befektetéseket, reméli azonban, hogy ezekkel számolni fog a végleges költségvetésben. Csak így indulhat meg a munka, csak így lehet szaporítani a munkaalakmat. A munkaalakmak szaporítására azért van szükség, mert a földreform végrehajtása során igen sokan elvesztették a kenyérüket és a nagybirtokok megcsönkítése miatt sokan kénytelen lesznek a munkások létszámát csökkenteni. Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy a nagybirtok aránylag is többet termel, mint a kisbirtok. Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint a kormány törvényjavaslatot terjesszen elő a gazdasági szervezésére.

Felhívja a kormány figyelmét a tüzrendészetre, amely nincs törvényileg szabályozva.

A kormány iránt bizalommal van, az indennitást elfogadja.

Egy vérbeli demokrát zsidóvédő

Pakots József (demokrata) röpiratokat olvas fel, hogy bebizonyítsa a zsidók ártatlanságát. A keresztyének terjesztik a gyűlölet politikáját. (Nagy zaj.)

Láng János: Talán majd mi kérünk bocsánatot a zsidóktól?

Kabók Lajos (szociáldemokrata): Igazán kérhetnének bocsánatot.

Pakots József azt állítja, hogy a keresztyén tömegek már leolvadtak. Csak egynehány ember akartja a kurzust továbbra is fenntartani, akinek érdeke.

Láng János: Ebben igaza van. Sokan voltak alkalmi keresztyének, ezek valóban leolvadtak lassanként.

A külföldi kölesőnről szólva, ki váratosnak tartja, hogy nagyobb szeretettel és megértéssel karoljuk fel azokat a keserű panaszokat, amelyeket a szociáldemokraták elmondottak, mert így bizalmat találunk a külföldön.

Urbanics: Meg kell teremteni a vörös uralmat.

Farkas István: Urbanics majd megakadályozza.

Láng József: Vörös székfűkkel.

Esztergyó János: Ilyen magatartással teremtik meg a vörös uralmat. (Nagy zaj, az elnök folyton esenget.)

Pakots: A kormány programját bírálva, a népjóléti és munkaügyi miniszter programjával foglalkozik elsősorban a közegészségüggyel. Majd áttérve a lakás kérdésre, utal arra, hogy a miniszterelnök a ma-

Célzatos hazug híresztelések

Már hosszabb idő óta feltűnik, hogy a közvéleményben céltudatosan híresztelések járnak szajról szajra s ezek a híresztelések utólag mindannyiszor valótlanoknak bizonyulnak. Minthogy azonban minden esetben az egész ország területén keringtek és azután az ugynevezett emigráns sajtóban is megjelentek, bár összefüggés közöttük nem volt megállapítható, nagyon valószínű, hogy az összes híresztelések egy közös forrásból erednek, hasonlóan ahhoz a háború alatti németországi jelenséghez, amelyet ott „szájpropaganda” néven ismertek. Amit annak idején az angolok irányítottak, hogy a német önbizalmat megrendítve a hadsereg erkölcsi erejét megtörjék. Legutóbb ilyen formában álhírek

jelentek meg a *Kormányzó lemondásáról* és a *kormányválságról*, majd ismét *Héjjas* és *Prónay* névvel kapcsolatban *nagyszabású tömegakción* beszéltek, legutóbb pedig azt rebesgetik, hogy *Bánffy Miklós* gróf külügyminiszter lemond és parisi nagykövet lesz. Sajnos, a közönség egyrésze gyakran felül az ilyen híreszteléseknek, ezeknek pedig *egyetlen és kizárólagos célja a köznyugalom és közrend meglazítása*.

A kőszá hírek, amelyek mindig egységes és tervszerű irányítás alatt indulnak, eddig még megállapíthatatlan forrásból erednek, de akár belföldről, akár külföldről irányítják azokat, minden bizonnyal megállapíthatjuk, hogy azoknak terjesztése csak ellenségeinknek lehet érdeke.

Nyolcórás ülésekben tárgyal a Ház

Budapest, július 20. A nemzetgyűlés mai ülését *Gadl* Gaszton elnök pontban 10 órakor nyitotta meg. Jelenti, hogy a napirend szerint határozathozatal következik az *Erődi Harrach* és társainak azon indítványa felett, hogy az ülések tartamát az indennitás tárgyalásának idejére 8 órában állapítsák meg.

A Ház az indítványt elfogadja és az elnök azt határozatlag kimondja. Egyben kijelenti, hogy az indennitási javaslat tárgyalásának befejezéséig, amennyiben a Ház másképp nem intézkedik, az ülések tartama 8 óra és pedig délelőtt 10 órától délután 2 óráig, délután 4-8-ig lesz.

Gazdasági népoktatás

Következik az indennitás vitájának a folytatása. Az első felszólaló *Széchenyi Viktor* gróf:

— Sokan nem bírnak kellő érzékel a kimondott szó felelősségének sulya iránt. Kötelességünk feltárni

gántókere bizza a lakás építkezést, holott nincs módjában a magántóké lakásépítésre bírni.

Láng János: A rendőri felügyelet alatt levőket ki kell toloncolni.

Szünet után Pakots kulturális kérdéseket tesz szóvá. Azt mondták, hogy a magyar kultúra fölénye fogja dokumentálni a trianoni békeszerződés igazságtalanságait. Erről beszélünk három esztendőn keresztül de ez is csak jelszó maradt és semmi sem történt ennek dokumentálására. Ha Ötvös József báró szellemével dolgoznánk, meg volna az az alap, amelyen a magyar kultúrát tovább lehetne fejleszteni. Szóvá teszi a katolikus autonómiát, amelyről hosszú idő óta állandóan beszélnek, de megvalósítva még mindig nincsen. Beszél a keresztény demokráciáról, amely szótan csak üres jelszó és nem is lehet egyéb, mert hiszen a demokrácia nem ismer fölékezetet, csak egyenlő jogokat és kötelezettségeket ismer. Az indemnítási javaslatot nem fogadja el.

Ne a Ház elé hurcolják a „sérelemeket”

Mózer Ernő: Sajnálom, hogy állandóan provokációnak vannak napirandén. A drágaság napról-napra fokozódik és mi mégis személyes kérdésekkel és provokációkkal töltjük az időnket. Nekünk elsősorban szociális kérdésekkel kell foglalkozni. Itt van a rokkantak, özvegyek és hadiárvaik megoldatlan kérdése, a földbirtokreform, a tisztviselők, a munkások kérdése, amely nagy tömegeket érintő szociális és gazdasági kérdés. A mult nemzetgyűlés egyik legsebbe alkotása az 1920-ik évi XXXVI-ik tc., a földbirtokreform. Ha ezt végrehajtjuk, ezer és ezer ember megélhetését biztosítjuk. Legalább a házhelyek és kislakások kérdését kell sürgősen megoldani.

A másik kérdés a hadiözvegyek kérdése. Tízezer száma van rokkantak, akik a mai napig sem kapták meg járulékaikat. Ennek a kérdésnek a megoldása érdekében mindent el kell követni. Ott van a tisztviselők elbocsátásának kérdése, csak a tanítók és óvónők elbocsátásával kívánok foglalkozni.

Az iskolai oktatásnak nem válna előnyére, ha elbocsátának a tanítóknak egyrészt, sőt meg kell kétszerezni a tanítók számát az analfabéták számának csökkentése végett. Ne méltóztatassanak figyelmen kívül hagyni, hogy vesztett háború és forradalmak után vagyunk, hogy páncélgyűrű vesz körül bennünket és hogy Európának alig egy állama mely érez velünk. Helyezzük a súlyt a mindennapi élet által követelt kérdések megoldására. Kapcsoljunk ki mindent pártkülönbség nélkül, amivel egymást ingerelhetjük. Ha séreleim vannak, ne a Ház elé hozzuk azokat, hanem a szakminiszterek elé. Mindent, ami Magyarország kárára van, kihasználják a külföldi lapok. Nekünk csak egy célunk lehet, hogy átusszuk ezeket a súlyos idöket. Gazdasági viszonyunkat rendezni kell, hogy közelebb jussunk egy lépéssel a magyar területi integritáshoz. Enélkül nincsen élet, nincsen fejlődés, csak sorvadás. Súlyos felelősséggel tartozunk a jövő nemzedéknek. A kormányt iránt bizalommal viseltetik és az indemnítást elfogadja. (Hosszantartó taps és éljenzés.)

Mikor Nagy Ernő okosat csinál

Nagy Ernő: A többségi párt nem törvényes uton került a parlamentbe

és így nem viseltetik bizalommal iránta.

Felteszi a szociáldemokratakról, hogy ők épp úgy a haza boldogítására akarnak dolgozni, mint mi. Nagyon sok az ellentét közöttük, de még több a rokonszenv. (Óriási derűtség.) Ők éppúgy küzdenek nagy Magyarországiért, mint mi. (Derűtség.) Azonban ők nem tévesztik szem elől a nagy ember eszméjéért való küzdelmet sem.

Felkiáltások az egységes partron: Isten nélkül.

Nagy Ernő: Azt hiszem, hogy ők is a Szűz Máriás lobogó alatt akarnak haladni a nemzeti eszméjéért való küzdelemben, de amellet az egész emberiségért való küzdelem alapján állanak. A piros fehérzöld zászló mellé odateszik még a vörös lobogót is.

Felkiáltások: Nekünk nincs akkora színünk, hogy még ez is beleférjen.

Nagy Ernő ezután az adózásról beszél. A földművesek alig kaptak tavaly a búzáért 5-600 koronánál többet, akik nem dolgoztak, nem verejtékeztek, azok rakják zsebre a hasznat.

Varsányi Gábor: Maga is belátja, hogy a börze a hibás.

Patacsi Dénes: Ugy van! Nem a kiscgazdák rakták zsebre a hasznat, hanem a siberek!

Bell Miklós: Egyszer egy helyes beszéd Nagy Ernőtől is.

Elnök: A házszabályok kimondják, hogy a tárgyalásra szánt idő félkettőkör befejezést nyer, felszólítom a képviselőt, hogy legyen szives beszédét befejezni.

Nagy Ernő: Kérem a tisztelt elnök urat, endedje meg, hogy holnap folytathassam. (Óriási derűtség az egész Házban)

Elnök: A házszabályok ilyet nem ismernek. Tehát ezt nem engedhetem meg. Igyekezze beszédét befejezni, mert másképp kénytelen lesz a szót megvonni.

Nagy Ernő: Bethlen István is az októberták programján állott.

(Óriási zaj az egész Házban. Bethlen feláll, mosolyog és odaszól Nagy Ernőnek: — Nem igaz! Óriási zaj és derűtség a Ház minden oldalán!)

Nagy Ernő: De mást mondok... Bánffy is Károlyi Mihály küldte ki Skandináviába.

Bethlen István gróf ismét mosolyogva mondja: Ez sem igaz, maga csupa hazugságot mond.

(Felkiáltások: Hazudik, hazudik, podzsupán. Üljön le.)

Az óriási zajban elnök harmadszor

Kállay a kormány adópolitikájáról

Budapest, július 20. Kállay Tibor pénzügyminiszter ma délután tájékoztatta a sajtó képviselőit a következő irányról.

A deficit fedezésére az államnak állandóan a bankpréshoz kell fordulnia. Ez lehetetlenné teszi a korona stabilizálódását, másfelől azt is, hogy a külföldi kölcsön gondolatával komolyan foglalkozzunk. Ez okozza a hitelélet terén a nehézségeket.

Annak, hogy pénzügyi téren rendet teremtsünk, előfeltétele az államháztartás szanálása. Ennek elérésére csökkenteni kell az állami kiadásokat, másrészt pedig a bevételeit kell növelni. A pénzügyminiszter főnöki hajlandó minden olyan kiadást, amely felesleges. Az állam kiadásainak csökkentése mellett szükséges az állam bevételeinek fokozása, az adóztatás helyes meg-

is figyelmezteti, hogy fejezze be beszédét.

Nagy Ernő: Kérem, még egy nagyon fontos dologról szeretnék csak beszélni: a zsidókérdésről. (Nagy derűtség az egész Ház an.)

— Ha egy zsidó bűnös volt, én voltam az első, aki rámértem a botot. (Óriási derűtség.)

Felkiáltások: Nagyon jól tette, csak hogy egyszer maga is csinált valami okosat.

Nagy Ernő általános derűtség közepette tovább próbál beszélni.

A nagy zajban azonban sem az ő, sem a közbekiáltó szavait nem lehet érteni.

Ötvenyi Szabó István odamegy Nagy Ernőhöz:

— Hallja maga, becsületes zsidót nem kell védeni, ha csak nem izraelita.

Az egész Ház derűtsége és közbekiáltások közben Nagy Ernő folytatni szeretné, azonban a nagy zajban nem tud szóhoz jutni. Eire az elnök rászól: Üljön le!

Erre Nagy Ernő a Ház viharos derűtsége közben leül.

Debrecen felirata a választójogról

Az elnök bemutatja Debrecen város közönségének feliratát az új választójog iránt. Jelenti, hogy négy bíró-bizottság megalakult.

Szily Tamás mint az igazolási állandó bizottság elnöke jelenti, hogy Varsányi Gábor, Kéthly Anna, Sütő József, Várnai Daniel, Pikler Emil megbízó levelét kifogástalannak találta. Ezen képviselőket a tanácskozó osztályba sorozza.

Jelenti, hogy Kaas Albert és Herczegh Béla mandátuma ellen adtak be panaszt, továbbá, hogy a következő képviselők mentelmi jogának felfüggesztése tárgyában érkezett be hozzá megkeresés. Lingauer Albin, sajtó utján elkövetett rágalmazás, Kiss Menyhért nyilvános ülésen elkövetett rágalmazás, Grieger Miklós sajtó utján elkövetett rágalmazás, Ruppert Rezső sajtó utján elkövetett rágalmazás, Rainprecht Antal becsületsértés, Mikács Ferenc izgatás, Urbanics János súlyos testi sértés címén.

Kiadják a mentelmi bizottságnak.

Neubauer Ferenc, mint a drágaság és lakáskérdés megoldására kiküldött külön bizottság elnöke be-terjeszti a bizottság jelentését.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, melyszerint a legközelebbi ülést holnap délelőtt 10 órakor tartják, amelynek során tárgyalás alá kerül az indemnítási törvényjavaslat.

Az ülés 2 órakor ért véget.

jelenlegi helyzet. Az új adók nem jelennek tulajdonképpen újabb terheket, hanem a meglévő terheket arányosan osztják meg.

Négy adójavaslat áll benyújtás előtt, még pedig a földadóról, hazadóról, kereseti adóról és a társulati adóról szóló javaslatok. Ezek magukban foglalják több, ezidőszent érvényben levő adó reformját, mint például a tőkeamat adó, jóvelmi pótdadó, országos betegápolási pótdadó és bányaadót is.

A változtatások elsősorban a létminimum megállapítására és az adókules skalájának bizonyos megváltoztatására fognak vonatkozni. A progresszió egészen 20 millió koronáig fog felmenni.

Ez adójavaslatoknak betetőzése lesz a községi adóztatás rendezéséről szóló javaslat. Ez a négy törvény után kerül tárgyalás alá. A pótdadók rendszerét úgy kívánja rendezni, hogy az egyes községek adóztatása között mutatkozó nagy különbségeket a lehetőséghez képest kiküszöbölni kívánja. Egy kisebb adójavaslat, a hadmentességi díj helyébe lépő adót fogja szabályozni.

Legvégül foglalkozik a hadinyereség megadóztatásának kérdésével. Célja, hogy ne a pénz romlásából keletkezett látszólagos nyereséget, hanem a valódi vagyontöbbletet adóztassák meg. Ennek a törvényjavaslatnak megalkotása, a többiek életbeléptetése után, csak az ősz folyamán történhetik meg.

Az összes új adó törvényjavaslatok lényegesebb sajátossága az, hogy egyszerűek és ezzel az adminisztrációt meg fogják könnyíteni. MTL.

Kirándulás Mikófalvára

A Szepesi Szövetség f. hó 30. és 31. napjain társas kirándulást rendez az Eger melletti Mikófalvára, a passiójátékokutató előadásának megtekintésére.

Indulás 30-án reggel fél 6-kor Tiszafüred, Eger érintésével: a délutáni előadás után hálás Mikófalva parasztházakban, esetleg Egerben internátusban vagy szállóban, 31-én reggel Eger város megtekintése, visszaérkezés Debrecenbe délután 6 órakor.

Költség: 1. azok részére, akik arcképes vasuti igazolvánnyal utaznak, III. o. vasuti jegy oda-vissza félára belépti jegy és költség 200 K. 2. akinek nincs arcképes igazolványa, az a teljes áru beléptijegyre a vasuti félára menettérti jegyre és költségre fizet 400 koronát. Elelmezés batyuból vagy mindkét napon délbén Füzesabony állomáson van ebédidő.

Turistáknak külön kirándulás jul. 31-én a Bükk hegységen át Diósgyőrbe. Ennek részleteit később közöljük.

Részt vehetnek a Szepesi Szövetségen kívül állók is, nők is. Jelentkezés július 25-ig Springer József Piac sz. a. üzletében: ugyanott a későbbi részletek is megtekinthető lesznek. Vonatköltségre, II. rendű belépti jegyre s rendezési költségre tisztviselők július 28-ig 200 koronát, nem tisztviselők július 25-ig 400 koronát fizetnek be, vasutasok 140 koronát.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, Hiszek egyisteni örök igazságban: Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

mérnök a javaslat elfogadását kéri, arra hivatkozván, hogy Kalenda képzett szakember, akit Debrecen nem nélkülözhet s aki végzett munkája után is megérdemli a magasabb javadalmazást. Több felszólalás után a bizottság a javaslatot nem fogadta el.

Utcaburkolás

Tóth Emil tb. tanácsnok előadó a mérnöki hivatal kimutatása és a számvevőség javaslata alapján előterjesztést tesz a városi kövezési munkálatokra vonatkozóan.

A gyalogjáró utcaburkolatok javítási költségére 500.000 korona, a Kossuth-utcai aszfalt kocsiutburkolat javítására 1.200.000 korona, a Csapó, Miklós, Bethlen, Hatvan és egyes egyéb makadám burkolatú utstetek javítására összesen 22850 négyzetméter területen 9.200.000 korona s végül az aszfalt gyalogjárók javítására 2.200.000 korona póthitel megszavazására irányuló javaslat megszavazását kéri.

A bizottság a javaslatot Márk Endre és Markovics Elemér hozzászólása után egyhanguan elfogadta. Ez ügyel kapcsolatban Ekly József indítványozza, hogy utasítsák a mérnöki hivatalt arra, hogy a Szent Anna- és a Batthány-utcaik tehermentesítése céljából tegyen javaslatot a Nap-utca kikövezésére. A bizottság a javaslatot a tanács elé fogja terjeszteni.

17 millió tanyai építkezésre

Tatay Zoltán dr előadó bejelenti, hogy a város egy bírói ítéletből kifolyólag kötelezve van arra, hogy 6 hónap alatt felépítse a Csanak-féle ohattelekházai birtokon leégett ököristállót és juhaklot. A mérnöki hivatal jelentése szerint az ököristálló felépítése 9.300.000, a juhaklok felépítése pedig 2.900.000, a kettő összesen 12.200.000 koronába kerülne s a város a versenytárgyalást már meghirdette. Kéri ezen összeg fedezetére, valamint a még szükséges javítások fedezetére szolgáló további 5.000.000 korona, összesen tehát 17.200.000 korona póthitel megszavazását. Ekly József bizottsági tag javasolja, hogy a volt tejjgazdaság területén lévő 120 méteres istállót, mely most semmi célra nem használható, bontsák le és abból építsék fel a Csanak-féle bérlemény istállóját és aklát, mert az istállóból mintegy 7 vasuti kocsi építő anyag kerül ki s így a város több millió koronát takarítana meg. A jelenlegi bérlet a lebontást nem ellenzi. A bizottság előadó javaslatát fogadja el, Ekly József javaslatát azonban elveti, de felhívja a tanács figyelmét, hogy ennek az épületnek áthelyezéséről, illetve értékesítéséről sürgősen intézkedjék, miután jelenleg semmi célra nem szolgál s ki van téve a romlásnak.

A Csokonai-színház javítási munkálataira előirányzott 315.000 kor. póthitel megszavazását elfogadta a bizottság, kivéve egy tételt, mely a linoleum padozat fedő anyag beszerzésére volt javasolva.

A városi birtokok haszonbérének újabb megállapítására tett javaslatot teljes egészében elfogadta a bizottság. E javaslatot a Hajdúföld tegnap számában részletesen ismertette.

Több kisebb ügy elintézése után elnök a bizottsági ülést 6 óra után berekesztette.

A Hajdúföld telefonszáma 3—48

Drágább lesz a villany és a gáz Béremelés a világítási vállalatnál

A világítási vállalat munkásainak tavaszi bérmozgalma, mely már sztrájkjal is fenyegetett, április 20-án ért véget. Az akkor megállapított munkabérek az azóta rohamosan fokozódó drágaság miatt ma már nem elegendők a megélhetésre.

A vállalat tisztviselői, alkalmazottai és munkásai újabb béremelést és fizetésjavítást kértek. A világítási vállalat felügyelőbizottsága a kérést méltányosnak találta, mert a kérelemmel egyidejűleg betérjesztett és a tárgyalás alapjául is szolgáló statisztikai kimutatások és grafikusok a közszükségleti cikkek 67 százalékos emelkedését igazolják.

A felügyelőbizottság javasolta a tanácsnak, hogy a kért órabért és fizetésemelést adja meg. A kiadások a béremelés következtében hat hónap alatt 2.397.000 koronával szaporodnak s miután erre fedezet nincsen, azt javasolta a felügyelő

bizottság, hogy a közgyűlés adjon felhatalmazást a tanácsnak arra nézve, hogy a tanács a felügyelő bizottság meghallgatásával állapítsa meg az áram és gáz mindenkori árát az ármegállapítás ügyét ne kelljen esetről esetre a közgyűlés elé terjeszteni, mert az elintézés így módja késedelmes s károsítaná a vállalatot.

A tanács teljes egészében elfogadta a felügyelőbizottság javaslatát, mely az órabérek az alapbér 60 százalékaival emelte fel s a havidíjas alkalmazottak és tisztviselők fizetésjavítását havi 200 koronától 2400 koronáig terjedő összegben állapította meg. Egy munkás órára 18'40—29'60 koronára, a szakmunkásoké 31'20—42'40 koronára rug. aszerint, hogy nőtlen vagy családos ember. A bérfizetésemelés július hó első napján lép életbe s így a tisztviselők és munkások visszamenőleg is megkapják magasabb illetményeiket.

A próbacsendőr ne udvaroljon

Félévi súlyos börtön alaptalan feljelentésért

Érdekes bűnpert tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni katonai honvédtörvényszék. A vádlott *Biró Jenő* volt csendőr, aki legutóbbára Hajdúhadházon teljesített szolgálatot.

Biró nem először áll a katonai bíróság előtt; szökésért, sikkasztásért s lopásért legutóbb jogerősen két évi s három hónapi súlyos börtönre ítélték s jelenleg is ezt a büntetését tölti. Több bűncselekményt követett még el ezenkívül is, mikor már égett a lába alatt a falaj, oláh megszállott területre akart szökni, de sikerült elfogni és letartóztatni.

Most lopás, sikkasztás, rágalmazás, függelemértés és becsületsértés miatt vont a bíróság a tárgyalást *Mánya Márton* őrnagy hadbíró tárgyalásvezető vezette, a vádat *Nagy Géza* hadbíró alezredes ügyész képviselte, míg a védelmet dr. *Hegedűs Béla* ügyvéd katonai védő látta el.

A vádirat szerint *Biró* Hajdúhadházon ellopta *Lengyel* Erzsébetnek, akinek erősen udvarolt, az aranygyűrűt, abroszát s az egyik gyűrűt egy pincérlánynak adományozta. Azonkívül a neki kézbesített végezt átadott pénzből 24 ezer koronát el-sikkasztott. A legérdekesebb vádpont a rágalmazás s becsületsértés volt. Bosszúból koholt feljelentést írt előjárója: *Kamutz* Lajos csendőrtiszt helyettes ellen s abban a legképtelenebb s legvakmerőbb vádakkal illeti. Így például azzal vádolta meg, hogy kötelességét nem teljesíti, a községben több mint tíz leányt megrontott, többet erőszakos szerelmével üldöz, néhány gazda megvesztegette s ezért nem nyomozott ellenük. Megvádolt több hajdúhadházi férjesasszonyt is, hogy kikapósak s a csendőrtiszt helyettesel szűrik össze a levelet, azonkívül *Simon Ernő* orvost, hogy tiltott műtétet hajtott végre egy asszonyon. Sőt szavakkal nyilatkozik végül több előjáró tisztjéről is.

Elsőnek *Biró* Jenőt hallgatták ki. A gyűrűlopást tagadta, a sikkasztást s rágalmazást beismerte. A feljelentésben foglaltakat — mondotta visszavonom, az nem igaz. Bosszúból írtam, mert *Kamutz* megtiltotta, hogy egy leánynak udvaroljak, mert ő is udvarolt neki.

Ezután a tanúhallgatásokat ejtették meg. Elsőnek *Kamutz* Lajos tiszthelyettes hallgatták ki, aki azóta már teljesen tisztázta magát az alaptalan vádak alól. Elmondja, hogy *Biró* egy alkalommal tényleg erősen figyelmeztette. — *A próbacsendőr tanuljon és ne udvaroljon* — mondotta neki. Lehet, hogy ezért haragszik rá.

Ezután jó ízű derűtséget kellett azoknak asszony tanúknak a kihallgatása, akiket hirtelrehozott *Biró* Kamutzval. Az egyik, mikor megkérdezték, hány éves, szemlesütve felelte — már negyvenkettő.

Elnök: Aztán jó ismeretségben volt-e a tiszthelyettes urral?

Tanu: Dehogyan kérem, hiszen nekem szigorú uram van.

Természetesen egy sem akart tudni arról, hogy *Kamutz* viszonya lett volna. Kihallgatták *Hajdúhadház* harangozóját is, de az sem tudott bővebb felvilágosítást adni.

A perbeszéd után a bíróság sikkasztás, rágalmazás, függelemértés, becsületsértés büntetésében mondotta ki bűnösnek *Biró* s ezért újabb hat hónapi súlyos börtönre ítélte.

— **Dán tudós Debrecenben.** A városi tanács tegnapi ülésén *Osóka* Sámuel polgármester helyettes felolvasta a külügyminisztérium távirátát, melyben kéri, hogy a Debrecenbe érkező *Benedicseu* dán professzor és a külügyminisztérium kiküldöttje részére egy kocsi bocsásson rendelkezésére és a szükséges utbagazatokat lássa el. A tanács tudomásul vette a polgármester helyettes bejelentését és intézkedett a vendégek fogadásáról s elhelyezéséről, egyben gondoskodni fog arról is, hogy nekik mindazok rendelkezésükre álljanak, amikre tanulmányutjukban szükségük van.

— **A sztrájkvezér felelős az okozott kárért.** Egyik berlini újság hírt ad egy érdekes pőről, amelyben egy kereskedő, akinek élelmiszerüzlete a februári vasuti sztrájk mint négyszáz márkát kárt szenvedett, a sztrájk vezérét tette felelőssé az okozott kárért. A bíróság kötelezte a kártérítésre a sztrájk vezérét.

HIREK

— **Cimadományozás.** A Kormányzó a földművelésügyi miniszter előterjesztésére *Lászy* Zoltán kir. főmérnöknek a kir. műszaki tanácsosi címet adományozta.

— **Cserkészklubok miniszteri biztosa.** A kultuszminiszter *Dr. Marcell* Mihály papai kamarást a budapesti Szent Imre kollégium igazgatóját és *Megyerics* Béla ref. lelkészt a cserkészklubok felügyeletével megbízott miniszteri biztossákká kinevezte.

— **Közalkalmazottak nyaralása.** Annakidején *Bernoldák* népjóléti miniszter elhatározta, hogy nemcsak a Balaton mellé fog állami alkalmazottakat fardőzésre utalni, hanem ha lehetséges, az Alföldnek és a Dunántulnak erre alkalmas helye is. A miniszter megszerezte *Harkány* fürdőt Pécs mellett a közalkalmazottaknak, azonkívül a kiskunhalasi sósfürdőt is kizárólagosan tisztviselők fogják használni. Targyalások vannak továbbá abban az irányban, hogy az Alföld egyes falvaiban és városokban is elhelyezhessenek állami tisztviselőket nyári üdülésre.

— **A Patronázs közgyűlése.** A Debreceni Patronázs-egyesület július 23-án délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében tartja évi rendes közgyűlést, melyre az egyesület tagjait és a gyermekvédelem iránt érdeklődőket ezúton is tisztelettel meghívja az Elnökség. Tárty: 1. Titkari jelentés az egyesület 1921—1922. évi működéséről. 2. Pénztárnoki jelentés és zárszámadás előterjesztése az 1921—1922 évről. 3. Költségvetési előirányzat jóváhagyása az 1922—1923 évre. 4. Pénztárnok választása. 5. Indítványok, előterjesztések.

— **Baross tagok figyelmébe.** A lakásrendelet legújabb rendelkezéseire tekintettel a Baross-Szövetség értesíti tagjait, hogy ügyesse, dr. Kovács Jenő ügyvéd ur a szövetségi helyiségben (Piac-u. 8. sz.) folyó hó 21-én, pénteken délután 6 órakor ingyenes jogi felvilágosítást ad. A Szövetség választmányi tagjait felkéri az elnökség, hogy a folyó hó 24-én, hétfőn este fél 7 órakor tartandó választmányi ülésén megjelenni sziveskedjenek. Targysorozatban a kereskedők III. oszt. keresetadójának arányosítása, több irányban teendő elnöki előterjesztés és az őszi kongresszus előkészítése szerepeltek.

— **Hétfőn és kedden nem lesz állatvásár.** Debrecen város területén és környékén fellépett ragadós száj és körömfájás járvány miatt a nagy hétfői sertésvásár, valamint a keddi baromvásár további intézkedésig elmarad. Városi Elöljáróság.

— **Eljegyzések.** Kovács Sándor hivataliszolga — Kálmán Erzsébettel, Róth Mór kereskedő — Guttmann Borbálával, Nagy Sándor — Oláh Annával, Gellér István — Irholczy Máriaival, Lichtmann Sámuel — Reich Ilonával, Molnár István — Bodnár Borbálával, Uri Károly — K. Kis Erzsébettel, Forján József — Szabó Juliánnával, Dr. Kormos Endre — Szondy Juliánnával bejelentették eljegyzésüket az anyakönyvi hivatalban.

— **Menekültek figyelmébe!** Felhívjuk a menekültek figyelmét, mint keresett forrásra a MANSz által a Burgondia-utcaiban levő ipariskolában létesített fonó és szövő tanfolyamra. Menekültügyi kirendeltség.

— **Könyvelésben jártas urileány** felvétetik *Antaly* József könyvkereskedésében Szent Anna-utca.

A nyugati végekről

Kiujult a szabadságharc?

Ismeretes, hogy a magyar kormány a nyugatmagyarországi harcokban részt vett felkelőket annak idején leszerelte és gondoskodott arról, hogy illetőségi helyükre térjenek vissza. Az utóbbi napokban azonban újabb csoportosulások voltak észlelhetők a nyugatmagyarországi határon. A magyar kormány mielőbb ezekről tudomást szerzett, a legerélyesebb intézkedéseket tette meg a további szervezkedés megállítására és a résztvevők leszerelésére. A végrehajtás során történt, hogy Körmeny táján egy határmenti

erdőben összegyűlt felkelők egyrésze, hogy a leszerelést kikerülje, osztrák területre lépett át.

Az a csoport tört be 18-áról 19-re virradó éjjel az osztrák területén lévő Karácsfa községbe, ahol az osztrák védőerők fegyvertűzzel fogadta őket. A visszavonuló felkelőket a magyar határ átlépése után a magyar csendőrség és katonaság leszerelte. Minden intézkedés megtörtént, hogy itt és a környéken szétszórta felkelők összegyűjtése és leszerelése mielőbb befejeztessék. (MTI)

A kormány leszerelte a mozgalmat

Az osztrák kormány a nyugatmagyarországi felkelés ügyében megkeresést intézett a magyar kormányhoz. A magyar kormány kijelentette, hogy az ügyről semmit sem tud. A vizsgálatot azonban rövid időn belül el fogja rendelni.

Többen tudni vélik, hogy a felkelés szervezése az Ébredő Magyarok helyiségéből indult ki. Az Ébredő Magyaroknak semmi közük nincs a nyugatmagyarországi felkeléshez. A felkelésnek a magyar kormány elejét vette. A felkelő csapatokkal szemben megtörtént minden megfelelő katonai intézkedés. A reguláris magyar kormánycsapatok a

felkelőket körükerítették és ezzel megakadályozták minden további mozdulatukat.

A nyugatmagyarországi betörésre vonatkozólag jól értesült forrásból azt a további információt kaptuk, hogy a felkelők tényleg megkísérelték a betörést az elszakított nyugatmagyarországi területre. A magyar kormány azonban minden intézkedést megtett a mozgalom elfojtására és felvonultatta a felkelők ellen a nemzeti hadsereg csapatait. A felkelők zöme már szét is szóródott, egyrésztük osztrák területre menekült, másrésztük magyar területre, ahol lefegyverezték őket.

Kihallgatták Héjjas Ivánt

Csütörtökön délután Héjjas Ivánt másfél órán át hallgatta ki Andrejka Károly főkapitányhelyettes.

Ugyancsak a ma délelőtti kihallgatásra bekeresték Budaházy Miklós századost és patert, akiknek annak idején a nyugatmagyar-

országi felkelés vezetésében része volt.

Andrejka főkapitányhelyettes úgy nyilatkozott, hogy semmiféle hivatalos információt ebben az ügyben nem adat. Erről kizárólag csak a miniszterelnök nyilatkozhat.

Hetven lelkes ifju őrizetben

Budapest, jul. 20. A magyar kormány az első hirre a legszigorubb óvintézkedéseket tette meg. Megtörténtek a szükséges s megfelelő katonai intézkedések, a magyar kormány csapatai körükerítették a felkelőket s minden további mozdulatukat megakadályozták.

Budapest, jul. 20. A detektívek a vasúti állomáson tegnap 70 fiatalembert találtak, akiket bevitték a főkapitányság épületébe s ott valamennyit igazoltattak. A fiatalemberek között több olyan volt, akinek nem volt igazolványa. Kiderült, hogy valamennyi részt vett az első nyu-

gatmagyarországi felkelésben is. Pusztán hazafias felbuzdulásukból kifolyólag akartak az osztrák határra menni. A 70 fiatalember egyelőre a főkapitányság épületében marad mindaddig, míg felsőbb helyen nem történik intézkedés további sorsukról.

A fiatalemberek kihallgatása után szükségesnek mutatkozott Prónay Pál ny. alezredek kihallgatása is, akit már néhány nappal ezelőtt a főkapitányságon ebben az ügyben kihallgattak.

Prónay kihallgatását Andrejka dr. főkapitány végezte.

Nyilatkozik a kormány

Budapest, július 20. A nemzetgyűlés mai ülése után Bethlen István miniszterelnök Rakovszky Iván belügyminiszterrel tanácskozássra vonultak vissza a nyugatmagyarországi kérdésben. A tanácskozás után Bethlen István a következőket mondta:

— A kormánynak tudomására jutott, hogy Nyugatmagyarországon, a határ mentén néhány nappal ezelőtt újabb kisebb csapatok mutatkoznak olyan emberekből, akikről feltehető volt, hogy Nyugatmagyarországba betörni szándékoznak. A belügyminiszter azonnal megtette az intézkedéseket, hogy a gyanús mozgólódásnak minden szála felderíttessék. Ez teljes mértékben sikerült is. A legnagyobb része a szóban levő egyéneknek már rendőri őrizetben van, valamint azok is, akik a kezdeményezőknél tekinthetők.

Friedrich a Ház elé viszi az ügyet

A nyugatmagyarországi eseményekkel összefüggésben Prónay Pál

Csekély számú emberről van szó, így fultottak azok a számok és hírek, amelyeket erről az ügyről terjesztettek s amelyek igazolomban tartották a közönséget.

Rakovszky Iván belügyminiszter a következő nyilatkozatot tette:

— Az ügyet teljesen leszereltük. Nevük felemlítésének nincsen értelme. Kijelenthetem, hogy mindenki ellen, aki benne részt vett volna, megindult a szabályszerű eljárás. Ami Prónay alezredek kihallgatásának eredményét illeti, a vizsgálat megállapította, hogy Prónay egyáltalán nincsen benne a dolgokban. A renhez hozzátartozik, hogy ilyen dolgok ne történhessenek és miután az ügynek külpolitikai vonatkozásai is vannak, mint már mondtam, a teljes leszerelésről gondoskodni fogok.

tegnapi kihallgatásáról és letartóztatásáról is beszéltek. Erről azon-

ban, mint a belügyminiszter kijelentette, nem volt szó, a vizsgálat azonban tovább folyik.

Friedrich István a következőket mondotta:

— A legközelebbi időben alkalmat fogok találni arra, hogy ezt a nyugatmagyarországi ügyet a Házban szóvá tegyem.

Prónay nyilatkozata

Prónay Pál tegnap este a következő nyilatkozatot tette:

— Amatőr honmentők, akik a fűszeresboltok kirakatainak díszítésében talán specialisták lehetnek, biztosítani akarják maguknak azt a dícsőséget, hogy a hazát csak ők fogják megmenteni. Hazafias exponensek nevével is üzérkednek, hogy ezáltal embereket toborozzanak és felkessenek. Nem azért, miután szándékuk volna bármit cselekedni, hanem azért, hogy már ne cseleked-

Gróf Bethlen István miniszterelnök ma délután 12 órákor születésnapján közben jelent meg a parlamentben, azonnal tanácskozássra ült össze Daruváry Géza igazságügyminiszterrel.

Valószínű, hogy még ma nyilatkozni fog a nyugatmagyarországi eseményekről.

hessen, mert a maguk érdeke úgy kívánja. Figyelmeztetek mindenkit, hogy én nem bíztam meg senkit, hogy nekem embereket eskessenek fel, toborozzanak, mert azokat a magyar embereket, akikre számíthatnak most, nem lehet esketni, toborozni, megérzik azt a pillanatot, amikor tenni lehet valamit a hazáért.

— Ha pedig ez a pillanat elérkezik, én leszek az első ott, de ott lesznek mindazok, akik már egyszer ott voltunk.

Osztrák hang

A Neue Freie Presse közli a hivatalos magyar állásfoglalást a karácsonyi allitóltagos banda betöréséről szóló híreszteléssel szemben.

Az osztrák hivatalos híradáshoz azonban a következő megjegyzést fűzi:

Az újabb banda betöréséről szóló hír különösen kínosan hat, most amikor Ausztria ilyen válságos helyzetben van. Remélhetőleg az osztrák kormány részéről elrendelt

intézkedések elégségesek lesznek ahhoz, hogy hasonló incidensek megismétlődését elhárítsák. A magyar kormányra is igen kellemetlen lehetett az az új betörés, éppen most, amikor a döntőbírósi eljárás folyik a Nyugatmagyarországi elkészített átadása következtében Ausztriának fizetendő kártérítéséről és amikor a határkiigazító bizottságok még be sem fejezték munkájukat.

Internálás a vörös csokorért

Részletesen beszámolt a Hajdúföld a vörös csokrok ügyében elrendelt nyomozás minden részletéről. Jelentette, hogy sikerült kinyomozni a vörös csokrok megrendelőinek kilétét.

A főértelmi szerző Müller Antal Teleki-utcai szabó volt, aki exponált-szerepet játszott a kommunizmus debreceni uralma alatt s a gyorsított ötös tanács ezért annak idején el is ítélte.

Müller Antal a vörös csokrok megrendelése s a virágcsarnok kirakataiba való kitétele miatt, amelynek tüntető jellegét mindenki elértette, a rendőrség internálásra terjesztette

elő s az internálást a kerületi rendőrfőkapitányság elrendelte s végleges megerősítés végett felterjesztette a belügyminiszterhez az iratokat. Nem lehet kétséges, hogy a belügyminiszter megerősíti a kerület döntését.

Müllernek társai voltak a virágcsokrok rendelésben Lacza Imre, Moré Antal és Dézsi Eszter dohánygyári munkások, illetőleg munkások, ezeket szintén internálásra terjesztette fel a rendőrség. A végleges döntés rövidesen megtörténik, addig Müller és társai továbbra is a rendőrség fogdájában maradnak.

A közgyűlés előkészítése

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Tegnap délután fél négy órákor Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, tanácsnok elnöke alatt a városháza kistanácstermében ülést tartott.

A bizottságban ismét az a rövidlátó politika nyilvánult meg, amelyet Márk Endre és társasága immár évtizedek óta képvisel a városházán. Hogy ez a politika hova juttatta hajdan dúsgazdag civitást, arról mindenki meggyőződhet, ha egy kicsit körülnéz. Egy értékes szakember illő díjazását akarja megakadályozni, csak azért, mert szűklátókörével nem tudja a Diäten-Klasse rovatába beskatulyázni.

A városnak elsőrendű szakemberekre van szüksége, azt pedig becsületesen meg kell fizetni. Biztosíthatjuk róla Márk Endre urat, hogy az e fajta kiadás voltaképpen nem más, mint igen jól gyümölcsöző befektetés. A város érdekében reméljük, hogy a közgyűlés nem fog erre a szatöbbi-álláspontra helyezkedni.

A bizottság Vass József m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter

kinevezéséről szóló leiratát tudomásul vette.

Helytelen takarékoság

Dr. Vass Károly tanácsnok javasolja, hogy a bizottság Kalenda Lóránt városi mérnök részére 52,082 korona évi működési pótdíjat engedélyezzen. Kalendát ugyanis Szombathely város választotta meg városi mérnökévé, de miután távozása esetén Debrecen városa kiváló szakembert veszítene, a polgármester-helyettes tárgyalásokat folytatott a távozni készülő mérnökkel az irányban, hogy milyen feltételek mellett maradna továbbra is a város szolgálatában. Kalenda a Debrecenről kapott és a Szombathely által felkínált fizetések közötti különbséget megtérítését kérte, miután távozásának csakis pénzügyi oka volna. Előadó javasolja, hogy a különbözet megadását a bizottság javasolja, annál is inkább, mert erre az utalásból fedezet áll rendelkezésre. Márk Endre bizottsági tag ellene van a javaslatnak. Kifogásolja azért is, mert így egy városi mérnöknek több fizetése lenne, mint magának Aczél Géza főmérnöknek. Aczél fő-

Román fakereskedő cég Debrecenben

Az utódállamokkal való gazdasági kapcsolatunkat érintő kérdésben elvi jelentőségű döntést hozott a városi tanács a tegnapi ülésén. A *Benedek és Horovitz* közkereseti társaság azzal a kéréssel fordult a városi elöljáróságához, hogy számára a kereskedés folytatására iparengedélyt adjon ki. Az elöljáróság az iparengedély kiadását megtagadta, azt hozván fel okul, hogy a társaság egyik tagja román állampolgár. A társaság az elöljáróság határozata ellen fellebbezéssel élt a városi tanácshoz s kérte a határozat megváltoztatását.

A tanács a kereskedelmi és iparkamarához fordult szakvéleményért. A kamara véleményében kifejtette, hogy az iparengedély kiadásának akadályát nincs, miután a Romániával megkötendő gazdasági megegyezés oly stádiumban van, hogy annak életbeléptetéséig csupán formai elintézkedések vannak még hátra. A jugoszláv és a csehszlovák államokkal kötött hasonló szerződések pedig már gyakorlatilag is életbe léptek s e szerződések a trianoni békeben fixirozott azon elvi jelentőségű szakasz figyelembevételével készültek, mely kimondja, hogy egyik utódállam polgárai sem részesíthetők más utódállam polgárainal kedvezőbb elbánásban, másrészt pedig a békésesabai iparhatóság az aradi Kommissztervérek cégnek hasonló körülmények között az iparengedélyt kiadta.

A tanács e szakvélemény alapján s arra való tekintettel, hogy Debrecen tüzfászkütségletét elsősorban Romániából fedezhető, (?) tehát egy román fakereskedő cég megtelepedése csak előnyös lehet s mert továbbá az ipartörvény tiltó rendelkezést nem tartalmaz, feloldotta az elöljáróság határozatát s utasította az elöljáróságot, hogy az iparengedélyek kiadásánál csakis az ipartörvény rendelkezéseit vegye mértékadónak a külföldi honosság figyelembevételével, ha jelen esetben az engedélyt kérő *Benedek és Horovitz* cég a követelményeknek egyebekben megfelel, az iparengedélyt számára adja ki.

Véleményünk szerint úgy a kamara, mint a tanács helytelenül jár el, ha a kérdés eldöntésénél nem azt veszi elsősorban figyelembe, vajjon Romániával megvan-e a *vízszonosság*? Ha nincs, mi se adjunk iparengedélyt. Különben sincs szükségünk még több fakereskedésre. Még ha valami különös méltánylast érdemlő körülmény forogna fenn, pl. rokkant vitézekről lenne szó, akkor még esetleg eltérhetnénk kivételesen ettől az elvtől, de egyébként nem.

A módosított legújabb lakásrendelet megjelent. Dr. Buczy Ferencz ügyvéd magyarázatával ellátva. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében és minden más könyvkereskedésben és lapelárusító-nál.

Tudtára adatik mindenkinek. A kecskeméti piac szenzációja volt tegnap a városi dobos megjelenése, aki szokatlanul jóleső hirt dobolt ki az ekkeseredett népek, különösen az asszonyoknak. — Tudtára adatik mindenkinek, mondotta, — hogy Keszler Imre mézárós és hentesmester a bus kilóját 120 koronára leszállította. Kéri a nagyérdemű közönség becses támogatását. Vajjon mikor adatik ez tudtul a jó Debrecenieknek?

— *Kedves Szerkesztő Ur, ismeri biztosan annak a zsidó polgártársnak történetét, aki előbb református lett s egy időt át a katolikus hitre, aztán ha kérdezték, milyen vallásu volt azelőtt, büszkén vágta ki, hogy református. Most is ilyen történetkét hallottam. Az illető zsidó polgártárs apjától örökölt neve Schwartz Adolf, aki a béke idejében melasz ügynök volt. Házasodott és a Danica igazgatója lett, sőt később vezérigazgatója. A háboru alatt sikerült magát népszerűtlenné tenni még a zsidó körökben is.*

A háboru után elköltözött Zágrabba, otthagya a Kereskedelmi Bankot, melynek szárnyai alatt nőtt nagyra a Danica és ő és a Danicából a magyar részvényesek kirekesztésével jugoszláv vállalatot csinált. Most gondolt egy nagyot és a Schwarz (Fekete) nevet elhagyva, kérte a jugoszláv kormányt, hogy nevét Danicic-ra jugoszlavosíthassa. Ő is úgy tett, mint ama bizonyos zsidó polgártárs. Előbb református lett és Fekete, most Danicic-nek hívják és valószínűleg átler a görögkeleti ortodox egyházba. Ha majd kérdik tőle, mi volt, ki volt azelőtt, büszkén vágja ki, hogy református és magyar. Tisztelettel egy filozemita.

Drága a föld. A földárak, szerte az egész országban, napról-napra emelkednek. Kecskeket környékén jó minőségű szántóföldekért 100—140 ezer koronát is fizetnek holdankint. A leggyengébb föld holdja is belekerül 14—20 ezer koronába.

Házasságkötések. Dr. Chamilla Antal—Steiner Erzsébettel, Dr. Lovas Nagy Kálmán—Peregrinyi Juliával, Kerékgyártó Gyula—Karász Petronellával, Snappert Gyula—Thoma Margittal, Bodán József—Salitrej Máriával, Kis Ignác—Szilágyi Erzsébettel, Varga Lajos—Bodnar Zsigmond, Nagy Sándor—Szabó Eszterrel, Kállai János—Nagy Eszterrel, Erdei József—Kovács Juliánával házasságot kötöttek.

Az asszony is lehet részeg . . . Tegnap este a Pásti-utcan az egyik rendőrszem egy teljesen berugott, a sárga földig ittas asszonyra bukkant, aki torkaszakadtából ekekelte, hogy a zongya:

— *Az asszony is lehet részeg, kis anygalom . . .*

Nagynehezen beszállították a központi ügyeletre, ahol megállapították, hogy a részeg asszony Szabó Lajosné, akit botrányos részegségért már igen sokszor megbüntettek. Őrizetbe vették s ha mámorát kialsz-sza, megint rásózzák a dutyit.

Hadigondozottak figyelmébe. Kedvezményes áru ferfiruha érkezett a hadigondozó irodának Szent Anna-utca 12. sz.

Ugyancsak itt kell jelentkezni azoknak a hadigondozottaknak, kik a „Hadrőa“ Rt. most megnyitott Piac-utcai 1. számú üzletéből kedvezményes áron óhajtanak vásárolni. — Hadigondozó iroda.

Felelemlik a gáz és villamos-áram árát? Debrecen város törvényhatósági bizottsága szombaton július hó 22 én, délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart. A tárgyszorozaton tizenhat pont szerepel. Bizonyára nagyobb ellenmondást fog kiváltani a tanács azon előterjesztése, hogy a gáz és villamos áram árak újabb nagyarányú felemelésére hatalmazzák fel a városi tanácsot. A közgyűlésen fogják megállapítani a városi birtokok újabb haszonbérét az 1921—22 gazdasági évre a legújabb miniszteri rendelet alapján. Targyalni fogják a Csokonai színház javítási költségeire engedélyezendő póthitelit is.

Bérmozgalmak

Már tegnap jeleztük, hogy a debreceni borbélysegédek — mivel a munkaadók nem teljesítették követeléseiket — csütörtökön reggel 9 órakor sztrájkba léptek. Körülbelül 75—80 munkás szüntette be a munkát. Tegnap reggel a borbélysegédek két tagu küldöttsége jelent meg az elöljáróság iparügysztyálynál Olasz Vilmos dr városi kapitánynál és hivatalosan is bejelentették a sztrájkot. Kérték egyttal az elöljáróságot, hogy újabb békéltető tárgyalást tűzzön ki. A békéltető tárgyalás ma délelőtt 10 órakor lesz.

A borbélysegédek sztrájkja, eltekintve több főtéri borbélyüzlettől, nem okozott semmi nagyobb nehézséget. A tulajdonosok az inasokkal együtt dolgoztak s szolgáltak ki a közönséget. A helyzet tulajdonképen az, hogy Debrecenben igen sok üzlet, eltekintve 10—12 igen forgalmas üzlettől, segédek nélkül is igen szépen, pusztán a tulajdonos munkájával ki tudja elégíteni a közönség igényét.

A holnapi békéltető tárgyalás, mint értesülünk, valószínűleg eredményre fog vezetni, mivel a borbélysegédek körében kezd felülkerekedni a jobb belátás s engednek követeléseikből.

Az asztalosmunkások

Tegnap az asztalosmunkások is bérmozgalmat indítottak. Mint ismeretes, az asztalosmunkások ezelőtt három héttel bérjavítást kaptak s akkor megállapodtak a munkaadókkal, hogy augusztus hó 31-ig nem kérnek újabb fizetésjavítást. Az egyre fokozódó drágaság miatt azonban az asztalosmunkások e megállapodás ellenére is bérjavítási mozgalmat kezdeményeztek. Beadványukban óránként 12 korona emelést kérnek.

Eddig órabérük 34—41 korona volt, most ezt kéri felemelni 46—53 koronára.

A bérmozgalmom ügyében ma pénteken délelőtt 12 órakor lesz az első békéltető tárgyalás.

Gyilkos a Pasteur-intézetben.

A múlt évben szent karácsony ünnepén véres rablógyilkosság történt Makón, meggyilkolták és kirabolták Kis Pál gazdát. A gyilkos egy makkói fiatalember volt, Joó Sámuel, aki román megszállott területre szökött, de a románok kiutasították s így kénytelen volt visszatérni Magyarországra és sokáig Balatonfüreden és környékén bujkált. Névtelen feljelentés folytán a rendőrség üzöbe vette, mire a gyilkos meneküléshez látott s kétségbeesésében a budapesti Pasteur intézetbe vétette fel magát, mint veszett kutya által megmart ember, hogy ott elrejtőzhessen a detektívek elől. Azok azonban részen voltak s épen abban a pillanatban fogták el, mikor az orvos beakarta oltani s a gyilkos különböző rémregényeket adott elő neki, hogy mint marta meg a veszett kutya. Bilincsbeverve szállították vissza Makóra. A gyilkos töredelmesen beismerte bűnét.

Tűz a Kádárdülőben. Tegnap este telefonon jelentette Molnár Istvánné a debreceni tűzoltóságnak, hogy a város külsőségen, a Kádárdülőben cséplés közben a cséplőgépből kipattanó szikra meggyújtotta a leartott buzakereszteket. A tűzoltóság az értesítésre tudomására adta Molnárnénak, hogy a tűzoltóságnál alkotott szabályrendelet értelmében csak akkor vonulhatnak ki külsőségi tanyára, ha lovat adnak fuvarnak.

Szerencsére azonban nem vált veszedelmessé a tűz s nem okozott nagyobb kárt, mert 10 perc alatt sikerült a környékbeli arató munkásoknak eloltani. Csupán egy néhány kereszt lett a tűz martaleka.

Színház

Színház és mozgoszínházak közleményei:

Pénteken és szombaton i-mét egy kedves operettet ujt fel a Csokonai-színház: **Luxemburg grófját.** Ez alkalommal Kálmán, Egged, Bródy, Szalma, Heltay, Szigeti, Viragháty fognak kiüvő játékukkal nagyszerű előadást produkálni.

Szép közönség gyönyörködött **Line Haid és Rembold Schunzel** játékaiban, valóságos remekelés számba megy mindkettőjük alakítása a **Cselédleány történeté**-ben. **Pufi** (Huszár Karoly) Shymun-tánci is sok derűtséget okoz. Ezenkívül **Patyolatkisasszony** 3 felvonásos vígjáték az **Uránia** műsorának kiegészítője. Előadások 7 és 9 órától.

Szombat, vasárnap **Sárga boszu** japán kalandordráma, **Fatty a Strandon** az Urániában.

SPORT

Uszóverseny terminusok. A vidéki uszósporttal foglalkozó egyesületek részére a nevezési és bejelentési napokat következőkben soroljuk fel: 1. Nevezési zárlatok országos vidéki pólobajnokságra július 20, július 29—30-iki országos bajnoki versenyre július 24. este 7 óra, augusztus 10-iki országos és folyambajnoki versenyre július 31. 31. este 7 óra, augusztus 14—15-iki országos vidéki bajnoki verseny Jászpatin július 31. este 7 óra. Kedvezményes vasuti jegy iranti kérvény beadási határideje július 31. Nevezések és kérvények Musz címére Budapest, Aradi u. 10. küldendők. A kerületi jelentések es kérelmek ugyanoda küldendők július 31-éig.

MVSC—DKASE. Minden akadályt leküzdvé sikerült a DKASE csapatának vasárnap délutánra Miskolc egyik legjobb csapatát mérkőzésre megnyerni, amelyben több válogatott játékos is szerepel. A kereskedők ezzel is megakarják mutatni, hogy még áldozatoktól sem riadnak vissza közönségük s játékosaik érdekében. A mérkőzés az ügetőtéri pályán lesz délután 6 órakor. Előzőleg a DTE törpe csapat a DKASE törpe csapatával játszik.

MLSz kerületi közgyűlés. Ma délután tartja a kerület a bajnoki mérkőzések bejejezésével szokásos rendkívüli közgyűlést, mely viharosnak ígérkezik. A DKASE jogosnak vélt sérelmeit sorolja fel s igen sok egyesület támogatni fogja e kérdésekben. Valószínűleg azonban sikerülni fog békés uton eisimítani az ellentéteket.

Pécsi Bórgyári Torna Club—DVSC—DMTK. Szombaton es vasárnap a Diószegi-uti pályán alkalma lesz a közönségnek a pécsi „Hammerli“ féle keztyűgyár munkásai által alapított egyesület labdarugó csapatának játékát megbirálni. Szombaton a DMTK vasárnap a DVSC lesz az ellenfele. A Pécsi BTC a pécsi kerület legerősebb csapata, így a két debreceni csapatnak minden erejét össze kell szednie, ha győzni akar.

NAPIREND

1922
július 21 — Péntek

A Meteorológiai Intézet időjósolata:

Csendes, tulnyomóan száraz idő várható lassu hőemelkedéssel.

Prot.: Dániel. Kath.: Dániel.

Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 8-tól este 8-ig.

Csokonai-színház este nyolc órai kezdettel „Luxemburg grófja“.

Nyári szinpad este 9 órakor a Magyar Házban.

Az MLSz Keletmagyarországi Kerületének rendkívüli közgyűlése délután 6 órakor a hivatalos heiyiségben.

Ja zband zenekar hangversenye
Serafin karmester vezetésével
lett minden este új műsorral a
Royal kávéház teraszán. ::

A tőzsde

Magyar korona: 38 1/2.
A mai tőzsde szilárd irányzattal indult a tőzsdei második felében a vételkedv kissé megecsapott, a forgalom is esendesebb lett, mindazonáltal a piac egyes fávörizált értékei továbbra is mindvégig szilárdak maradtak. A kuliszpiacra csak Rimában és Salgóban volt említésre méltó ület, melyek közül különösen a Rima tendált ba átságosabban. A Salgó átmeneti megszilárdulás után ismét meggyengült. A bankpiacon az Ispatbankot keresték élénken, ugy hogy árfolyama 2000 felé emelkedett. Zárhat felé a forgalom elcsendesedett, a hangulat továbbra is bizakodó maradt.

Budapesti zárlat

Magyar hitel 2570, Osztrák hitel 500, Angol-Magyar 750, Leszámitoló bank 810, Magyar-Olasz 315, Jelz hitelbank 248, Borsói bank 605, Salgó 13100, Rimamurányi 3575, Közviti 1780, Déli vasút 7450, Altamvasút 14800, Keresk. bank 7900, Altamvasút takaréka 1490, Pesti házai 27000, Borsod-miskolci 4600, Concordia 2950, Budapesti gőz. 7100, Gizella 2450, Hungária 4500, Viktória 12000, Beocsini 13300, Kohó 11800, Altamvasút kőszén 28100, Urikányi 13400, Adria 16800, Atlantic 3155, Levante 23800, Trust 3700, Ganz-Danubius 118000, Ganz villamos 20200, Lipták 500, Magyar acél 3800, Schlick 1580, Wörner 800, Brassói 6900, Izzo 11800, Spódium 1850, Hazaí faterm. 2675, Klotild 4275, Erdő 740, Nasicl 17500, Neuschl Licht 410, Orsz. fa 1190, Telefon 7850.

Valuták

Napoleon 5775-5825, Angol font 6725-6775, Dollár 1430-510, Francia frank 12725-12775, Márka 281-291, Lira 6825-6875, Osztrák kr. 420-3.80, Rubel 2950-3050, Lei 825-85, Szokol 3.95-315, Svajci frank 274.50-275.50, Korona dinár 1700-1720, Lengyel marka 23.50-24.50.

Devizák

Amsterdam 585-0, Koppenhága 32300, -32800, Krisztiania 24700-25200, London 6725-6775, Berlin 28250-29250, Milánó 5975-6025, Páris 11925-11975, Prága 3240-3260, Stockholm 37000-5000, Svájc 27200-27500, Bécs 350-370, Zágráb 40000-41000, Newyork 1435-1455, Varsó 2450-2550.

Zürichi zárlat

Berlin 100,00 Holland 20275, Newyork 520 London 2319, Páris 4345, Milánó 287500, Brüsszel 4230, Prága 116000, Budapesti 33 1/2, Zágráb 15250, Bukarest -, Varsó 900, Bécs 0175, Osztrák lebélyezett 1 és hétnyolead.

Nemesfémek piaca.

A dollárban kifejlődött spekuláció és tulhajtott árak a nemesfémek piacán sem maradtak hatás nélkül és bár komoly üzlet ugyszólván alig volt, az árfolyamokat a lokális spekuláció erősen felnyomta. Ezüst korona 112-6, forint 3.0-10, 5 koronás 580-610.

Az arany piacon Napoleon 5325-505, 20 koronás magyar arany 5200.

Terménytőzsde.

Az irányzat továbbra is szilárd, bár a esendesebb kereslet folytán a hangulat lényegesen nyugodtabb. Érdeklődés elsősorban a kenyérmagvak iránt mutatkozott.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 5600-700, fehérmegyei 5600-5650, pestmegyei 5650-5700, rozs 4350-4400, takarmány árpa 4400-500, sörárpa 4000-4010, kőles 2800-2825, zab 5700-5900, teuzeri 4600-4750, repce 110-800, Korpa 3150-3050.

Sertésjelentés.

Szabadvásári maradvány 531 sertés, érkezett 416, eladatott 260.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 238-260 könnyű 130-240.

Zártvásáron eladatott 6 darab maradt 158.

Dollárt, ARANY, EZÜST pénzt, más idegen pénzt legérágabban vesz
Simon Bankiroda DEBRECZEN, Kossuth-u. 11. idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

Apró hirdetések.

Apró hirdetés 10 szög 15, aztán szavanként 150, vastag betűs szavak 3 K. Vasár és ünneppapokon 10 szög 20 korona. ::

Barackot
megvételre keres kis és nagy mennyiséget Király István fűszerkereskedő konzervgyára részére. Debreczen, Dégenfeld-tér 11. sz. Telefon 286.

Mosott
őcska rongyot vesz bármely mennyiségben lapunk kiadóhivatala

Eladó
az Alsójózsán egy nyilas szőlő sok gyümölestákkal és egy nyilas pusztá föld ugyanott. Értekezni lehet özv. Bőszörményi István-nál hatvan-utcai kisálló másnál. Trafik.

Barackot
káposztát, burgonyát minden mennyiségbe vesz Schön Piac-utca 6. Csemege üzlet.

Használt
butorok és antik szekrény eladók Szent Anna-utca 5.

Forgács István
műorás
Bádogos-u.

Szőlőt
keresek megvételre házzal és berendezéssel együtt. Cim a kiadóban.

Cserép
3-400 darab teljesen új (szováti) eladó. Garai-utca 26. szám.

Csapó-u. 67.
Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.
30-40.000
len kifizetését vállalom elszakított területen. Cim a kiadóban.

Lakást
keres magánosnó egy szoba konyhából állót. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóban

Alig használt
keményfa szekrény és ágyak jutányos áron eladók. Kállai, Boeskaí tér 5. sz.

Figyelem! Figyelem!
BADOGOS
iparomat üzlethelyiség hiányában tovább folytatom Csokonai-utca 39. sz. alatt.
RÓZSÁSY LÁSZLÓ
bádogos mester.

Debreczeni Gárdák
Bankja részvénytársaság Kossuth-utca mint a Budapesti Magyar Olasz Bank részvénytársaság affiliált intézete kölcsönöket folyósít házakra, földekre és értékpapirokra. Betéteket elfogad, a betétek után magas kamatot ad. Értékpapirokat és idegen pénzeket, vásárol és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. — Külföldre és megszállott területre szóló átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbead (safe deposit) páncéltrekezeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Felek nek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll

200000
koronával fársulnek biztos befektetésű üzlethez Megkereséseket a kiadó továbbít „Biztos” üzlet” jellegű.

Bélyeggyűjti és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyány-utca 22.
Telefon 1305.

Vasabroncs

kisebb vagy nagyobb mennyiségben kapható
Piacz-u. 59.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, eszerép, fedél, száraz tűzifa, porosz lemez, szén
azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepen,
Ispotály u. 3-c. Telefon 785.

Többtermelés!!

A Hatvani Növénynevelő R.-T.
EREDETI HATVANI
Nemesített őszibuza

vetőmagjait holdanként 150-400 kg. öbblermelést biztosítanak. Jogyezesse elő szükségletét azonnal az egyedársító

Magyar Magtenyésztési R.-T.-nél
BUDAPEST, IV., SZÉP-UTCA 1.

Telefon 66-53, 66-54.
Sürgönyeim: GRANARIUM.

Kérje az N. 16. számú ismertetőt.

Saját tenyésztésű kiváló, szavatoltan fajtiszta és jó csiraképességű gazdasági, konyhakerti és virágmagvak.
Kertészeti és méhészeti eszközök.
MONORI MAGKERESKEDÉS.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

MÉG MINDEG

Bőr napsál 21-22-23-24 és 25 ig. 190- kor. — Fekete vászon cipő 37-41-ig 225- kor. Női fel és egész strapa cipő 750- kor. azonkívül mindenféle bőr és vászoncipők olesó árban

Kovács Vilmosnál
az Iparkamara épületében a Törvényszékkel szemben.
Verbőczy-utca 2. sz.

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részv.-T.

Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, ugymint könyveket folyóiratokat, rovatos íveket, falragaszokat, levélpapirokat, borítékokat, gyász lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, bál meghívókat

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

Levelezésben és könyvelésben jártas

gyors- és gépirónó

jó fizetéssel fatermelő cég irodájába azonnalra felvétetik. Jelentkezni lehet délután 2-4-ig
József kir. herceg u. 19.

ÓLMOT

keres megvételre
lapunk kiadóhivatala Piacz-u. 59.

Tanuló lányt

felvesz lapunk kiadóhivatala fizetéssel. Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban.

Nehéz az élet,

jó ruhába járni gondot ad, véghez
olcsón beszerezni tessék
menni, hol kevésbé használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Hivjon meg

ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simonffy utca 17.

Makulatur

5 kilogramos csomagoként kapható lapunk kiadóhivatalában. Kgr 34 K.

Lapkihordó asszonyok

felvételnek lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59.

HORNYATSEKISTVÁN

üveg, porcellán háztartási cikkek kereskedése, ajánlja befőttes üvegeit minden kivételben. Kész ablakok. Képkészítés
Debreczen, Csapó-utca 1. sz.

Mindenkinél olcsóbban

a legmodernebb kivitelben készít
férfi ruhákat

saját és hozott szövetekből.
Szíves pártfogást kér
KELEMEN JÓZSEF
uri szabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám.
A közkörház közelében.
Tisztviselőknék árendemény!